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Ευχαριστούµε θερµά για την πολύτιµη συνεργασία, τους:

Τµήµα Οικογενειακού Προγραµµατισµού Αρεταίειου Νοσοκοµείου

Εληνικό Σεξολογικό Ινστιτούτο

Μονάδα Εφηβικής Υγείας «Π&Α. Κυριακού»

Με την ευγενική χορηγία του ∆ήµου Γορτυνίας



Τα σεξουαλικώς µεταδιδόµενα νοσήµατα τείνουν να πάρουν µορφή επιδη-
µίας στους εφήβους, των οποίων η σεξουαλική δραστηριότητα αρχίζει όλο 
και σε µικρότερη ηλικία. Σηµαντικοί παράγοντες που ευθύνονται γι' αυτό εί-

ναι η έντονη προβολή από τα µέσα ενηµέρωσης διάφορων σεξουαλικών προτύπων, ναι η έντονη προβολή από τα µέσα ενηµέρωσης διάφορων σεξουαλικών προτύπων, 
η κακή χρήση του διαδικτύου  και κυρίως η απουσία πληροφόρησης. Στην Ελλάδα, η κακή χρήση του διαδικτύου  και κυρίως η απουσία πληροφόρησης. Στην Ελλάδα, 
πρόσφατη µελέτη αποκάλυψε ότι περίπου 60% των νέων, είχαν σεξουαλική επαφή, πρόσφατη µελέτη αποκάλυψε ότι περίπου 60% των νέων, είχαν σεξουαλική επαφή, 
πριν την ενηλικίωσή τους.  Και υπολογίζεται ότι 25% αυτών  µολύνθηκαν από κάποιο πριν την ενηλικίωσή τους.  Και υπολογίζεται ότι 25% αυτών  µολύνθηκαν από κάποιο 
εκ των σεξουαλικά µεταδιδόµενων νοσηµάτων δεδοµένου ότι υπάρχει µια συνεχής εκ των σεξουαλικά µεταδιδόµενων νοσηµάτων δεδοµένου ότι υπάρχει µια συνεχής 
αλλαγή ερωτικών συντρόφων και απουσία προφύλαξης. Τα ΣΜΝ µπορεί να απειλή-αλλαγή ερωτικών συντρόφων και απουσία προφύλαξης. Τα ΣΜΝ µπορεί να απειλή-
σουν την υγεία, τη λειτουργικότητα και τη µελλοντική γονιµότητα των εφήβων, και πρέ-σουν την υγεία, τη λειτουργικότητα και τη µελλοντική γονιµότητα των εφήβων, και πρέ-
πει να σηµειωθεί ότι σε µεγάλο ποσοστό  είναι ασυµπτωµατικά και ανευρίσκονται σε πει να σηµειωθεί ότι σε µεγάλο ποσοστό  είναι ασυµπτωµατικά και ανευρίσκονται σε 
τυχαίο έλεγχο.

Το ΥΠ.∆.Β.Μ.Θ προκειµένου να συµβάλλει στην αναβάθµιση της εκπαίδευσης και Το ΥΠ.∆.Β.Μ.Θ προκειµένου να συµβάλλει στην αναβάθµιση της εκπαίδευσης και 
στη σύνδεσή της µε την κοινωνική πραγµατικότητα, εφαρµόζει καινοτόµα προγράµµα-στη σύνδεσή της µε την κοινωνική πραγµατικότητα, εφαρµόζει καινοτόµα προγράµµα-
τα Αγωγής Υγείας σε θέµατα που αφορούν την υγεία και ασφάλεια των µαθητών/τρι-τα Αγωγής Υγείας σε θέµατα που αφορούν την υγεία και ασφάλεια των µαθητών/τρι-
ών στα σχολεία µε στόχο την Πρόληψη και Προαγωγή της υγείας τους. Στα πλαίσια ών στα σχολεία µε στόχο την Πρόληψη και Προαγωγή της υγείας τους. Στα πλαίσια 
αυτών των προγραµµάτων.

Το Λύκειο Βυτίνας  διοργανώνει διηµερίδα µε θέµα
«Σ.Μ.Ν-Η ΓΝΩΣΗ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΕΙ»«Σ.Μ.Ν-Η ΓΝΩΣΗ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΕΙ»

Σκοπός της δράσης µας είναι να δηµιουργήσουµε τις προϋποθέσεις για τη διασφά-Σκοπός της δράσης µας είναι να δηµιουργήσουµε τις προϋποθέσεις για τη διασφά-
λιση της σεξουαλικής υγείας των εφήβων µας τόσο στο οικογενειακό τους περιβάλ-λιση της σεξουαλικής υγείας των εφήβων µας τόσο στο οικογενειακό τους περιβάλ-
λον όσο και στο σχολικό, ενηµερώνοντας σωστά γονείς, εκπαιδευτικούς και µαθητές. λον όσο και στο σχολικό, ενηµερώνοντας σωστά γονείς, εκπαιδευτικούς και µαθητές. 

Την Παρασκευή 3-2-2012 η εκδήλωση θα ξεκινήσει µε τη διαδραστική συµµετοχή  η εκδήλωση θα ξεκινήσει µε τη διαδραστική συµµετοχή 
των µαθητών των Α, Β, Γ  τάξεων του Λυκείου µας καθώς και της Γ' Γυµνασίου και ειδι-των µαθητών των Α, Β, Γ  τάξεων του Λυκείου µας καθώς και της Γ' Γυµνασίου και ειδι-
κών επιστηµόνων του ΚΕΕΛΠΝΟ. Οι µαθητές θα µπορέσουν να επεξεργαστούν θέµα-κών επιστηµόνων του ΚΕΕΛΠΝΟ. Οι µαθητές θα µπορέσουν να επεξεργαστούν θέµα-
τα που έχουν άµεση σχέση µε τη σεξουαλική αγωγή και την ψυχοσωµατική τους υγεία, τα που έχουν άµεση σχέση µε τη σεξουαλική αγωγή και την ψυχοσωµατική τους υγεία, 
µέσα από µια βιωµατική προσέγγιση και αυτό-ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους.                                                                      µέσα από µια βιωµατική προσέγγιση και αυτό-ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους.                                                                      

Την Κυριακή 5-2-2012 το σχολείο µας ανοίγει στην κοινωνία και σας προσκαλού- το σχολείο µας ανοίγει στην κοινωνία και σας προσκαλού-
µε να συµµετέχετε σε έναν κύκλο οµιλιών από έγκριτους επιστήµονες, στο «Πανταζο-µε να συµµετέχετε σε έναν κύκλο οµιλιών από έγκριτους επιστήµονες, στο «Πανταζο-
πούλειο Πνευµατικό Κέντρο» στη Βυτίνα, που σκοπό έχει  να ενηµερώσει και να ευαι-πούλειο Πνευµατικό Κέντρο» στη Βυτίνα, που σκοπό έχει  να ενηµερώσει και να ευαι-
σθητοποιήσει γονείς, εκπαιδευτικούς και την ευρύτερη τοπική κοινωνία. Ελπίζουµε και σθητοποιήσει γονείς, εκπαιδευτικούς και την ευρύτερη τοπική κοινωνία. Ελπίζουµε και 
ευχόµαστε να γίνετε αρωγοί της προσπάθειας µας.ευχόµαστε να γίνετε αρωγοί της προσπάθειας µας.

Με εκτίµησηΜε εκτίµηση
Η υπεύθυνη της εκδήλωσης

Γεωργία Καρατζά
Μαθηµατικός

Παρασκευή 3 Φεβρουαρίου 2012
(για τους µαθητές µόνο)

«Σ.Μ.Ν-AIDS/HIV Ενηµέρωση και Πρόληψη»«Σ.Μ.Ν-AIDS/HIV Ενηµέρωση και Πρόληψη»
κ.Η. Λιάντης Ψυχολόγος - ΚΕΕΛΠΝΟ        κ.Γ. ∆ελλήςκ.Γ. ∆ελλής Νοσηλευτής ΠΕ-ΚΕΕΛΠΝΟ

Κυριακή 5 Φεβρουαρίου 2012
15:00-15:10 Έναρξη-Χαιρετισµός

κος Π. Χαριτωνίδης
 ∆ιευθυντής ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας ∆ιευθυντής ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Αρκαδίας

κος Ν. Σαλάκος
Επίκ. Καθηγητής Μαιευτικής & Γυναικολογίας,Επίκ. Καθηγητής Μαιευτικής & Γυναικολογίας,

 Τµήµα Οικογενειακού Προγραµµατισµού Τµήµα Οικογενειακού Προγραµµατισµού

15:10-15:25 Ο ρόλος της Αγωγής Υγείας στη νεαρή ηλικίαΟ ρόλος της Αγωγής Υγείας στη νεαρή ηλικία
Οµιλητής κος Γ. Παλτόγλου

 Ιατρός, Υποψήφιος ∆ιδάκτωρ Πανεπιστηµίου Αθηνών Ιατρός, Υποψήφιος ∆ιδάκτωρ Πανεπιστηµίου Αθηνών

15:25-15:55 Πρόληψη Καρκίνου του Τραχήλου της ΜήτραςΠρόληψη Καρκίνου του Τραχήλου της Μήτρας
Πρωτογενής Πρόληψη

 Οµιλητής κος Χ. ΓρηγοριάδηςΧ. Γρηγοριάδης  Μαιευτήρας – Γυναικολόγος
∆ευτερογενής Πρόληψη
Οµιλήτρια κα Μ. Θάνου  Μαιευτήρας – Γυναικολόγος  Μαιευτήρας – Γυναικολόγος

15:55-16:10 Πρόληψη Καρκίνου του Μαστού15:55-16:10 Πρόληψη Καρκίνου του Μαστού
Οµιλητής κος Χ. Σοφούδης  Μαιευτήρας - Γυναικολόγος  Μαιευτήρας - Γυναικολόγος

16:10-16:30 Σεξουαλικώς Μεταδιδόµενα Νοσήµατα16:10-16:30 Σεξουαλικώς Μεταδιδόµενα Νοσήµατα
Οµιλητής κος Μ. ΠαπαδάκηςΜ. Παπαδάκης  Μαιευτήρας - Γυναικολόγος

16:30-16:50 Συζήτηση µε το κοινό
16:50-17:15 ∆ιάλειµµα-Καφές
17:15-17:45 Σεξουαλικότητα των εφήβων17:15-17:45 Σεξουαλικότητα των εφήβων

Οµιλήτρια κα Β. ∆ηµητρακοπούλουΒ. ∆ηµητρακοπούλου
Ψυχολόγος, Επιστηµονική Συνεργάτης της Μ.Ε.ΥΨυχολόγος, Επιστηµονική Συνεργάτης της Μ.Ε.Υ

 του Νοσοκοµείου Παίδων «Π &. Α. Κυριακού» του Νοσοκοµείου Παίδων «Π &. Α. Κυριακού»

17:45-18:15 Εµείς τα παιδιά µας και το σεξ   17:45-18:15 Εµείς τα παιδιά µας και το σεξ   
Οµιλητής κος Ζ. ΠαπαθανασίουΖ. Παπαθανασίου
Επ. Καθηγητής Μαιευτικής και Γυναικολογίας ΑΠΘ, Σεξολόγος,Επ. Καθηγητής Μαιευτικής και Γυναικολογίας ΑΠΘ, Σεξολόγος,

 Επιστηµονικός ∆ιευθυντής Ελληνικού Σεξολογικού Ινστιτούτου. Επιστηµονικός ∆ιευθυντής Ελληνικού Σεξολογικού Ινστιτούτου.

18:15-19:00 Συζήτηση µε το κοινό

19:00 Λήξη της ηµερίδας
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